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Discurso de Boas-vindas

O Presidente Senhor Marcos Alaor Diniz Grangeia declarou empossado o Advogado Noel Nunes de Andrade, como Juiz 
suplente do Tribunal Regional Eleitoral de Rondônia, e disse se sentir honrado e convicto de que o compromisso prestado condiz com tudo 
aquilo que o empossado sempre pregou e preservou na sua vida profissional. Informou que assinou o termo de posse e que o documento será 
remetido ao endereço do Juiz Noel Nunes de Andrade. 

O Advogado Fernando Maia externou cumprimentos aos demais integrantes da Corte Eleitoral e saudando o empossado, 
manifestou-se: "De forma muito especial e com orgulho cumprimento o homenageado empossado. Recordo-me, Senhor Presidente, de um 
momento em que o Dr. Noel Nunes de Andrade me disse que pretendia se candidatar para compor a lista tríplice do TRE, momento que lhe 
falei que ele além de preencher todos os requisitos, tinha uma grande história na OAB, uma pessoa totalmente qualificada para representar a 
advocacia no TRE. Dr. Noel, tenho a enorme honra de estar representando o Dr. Elton, Presidente da OAB, para apresentar e homenagear 
Vossa Excelência nesta cerimônia de posse. São inúmeras as qualidades de Vossa Excelência, magno advogado, bom pai, exemplar chefe de 
família, excelente profissional, conduta ilibada e irretocável, ocupou vários cargos na OAB, foi membro de comissão, presidente de subseção, 
conselheiro estadual, membro de comissão nacional e outros cargos ocupados na Ordem. Grande companheiro, grande amigo e dedicado 
efetivamente à advocacia. Dr. Noel sei que Vossa Excelência irá compor com galhardia e com brilhantismo essa Corte Eleitoral. Não tenho 
mais atuado nesse ramo do direito, mas já o fiz há bastante tempo e posso dizer da história deste Tribunal Regional Eleitoral de Rondônia, um 
tribunal eficiente, um tribunal que realmente distribui justiça com celeridade e Vossa Excelência com sua capacidade, com seu conhecimento 
jurídico eleitoral, com sua honradez, certamente irá continuar representando com brilhantismo o papel que a OAB sempre desempenhou 
nesta Corte. Receba, então, nossos cumprimentos". 

O Vice-Presidente e Corregedor Senhor Alexandre Miguel cumprimentou os pares na Corte, o Dr. Fernando Maia e o Juiz 
Noel Nunes, ora empossado, desejando a este sucesso na nova empreitada. Enalteceu a qualidade do empossado de exímio advogado, haja 
vista ter acompanhado um pouco a trajetória deste. Disse que conhecera o empossado ainda nos idos da década de noventa, quando 
"acredita" que o empossado ainda estava no fim do curso na faculdade, mas já naquela época mostrava brilhantismo de atuação na área do 
comércio, tanto que posteriormente acabou sendo alçado à presidência da Associação Comercial de Pimenta Bueno. Recordou, ainda, da 
autuação combativa, elegante e muito perspicaz do empossado nas questões jurídicas em que atua. Por fim, manifestou votos de um proficuo 
trabalho também no Tribunal Regional Eleitoral, dizendo "que essa experiência possa despertar em Vossa Excelência um pouquinho da 
magistratura, o sentimento do que é ser um magistrado. 

Tenho certeza de que Vossa Excelência vai ter um grande aprendizado, porque se aos magistrados é dado no início da 
carreira começar como advogado, Vossa Excelência já está no auge da advocacia e vai ter toda possibilidade, e lhe digo com toda franqueza, o 
privilégio de atuar como magistrado nesta Corte Eleitoral e tenho certeza de que vai desempenhar com muita tranquilidade esse árduo 
trabalho, ainda que na condição de suplente. Mas veja, Vossa Excelência, que a ironia do destino às vezes nos favorece e já lhe impõe, mesmo 
na condição de suplente, a atuação na Corte por um período até que seja conhecido os membros efetivos. Nessa perspectiva, renovo as boas-
vindas a este Tribunal, tenho certeza que Vossa Excelência vai fazer um grande trabalho, pelo conhecimento jurídico que possui, pela sua 
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formação humanística e que vai engrandecer ainda mais a carreira da advocacia. Desejo, portanto, boas-vindas e que desenvolva um 
trabalho de excelentíssima condição, relembrando novamente de que o papel que desempenha os Tribunais Regionais é da mais alta 
importância, notadamente nesse momento em que se aproximam as eleições e o debate de temas relevantes que impactam diretamente a 
sociedade com relação à necessidade da escolha certa dos seus próximos governantes. Vossa Excelência terá a oportunidade de acompanhar 
essas eleições, de atuar no Tribunal com os processos que geralmente vêm em grau de recurso e vai poder, por isso, construir uma 
jurisprudência de forma a melhorar sempre a condição político-partidária do nosso Estado".

O Juiz Ilisir Bueno Rodrigues cumprimentou os presentes e os familiares do empossado, que acompanhavam a sessão virtual, ao 
tempo em que desejou a este felicidades e sucesso neste Tribunal. Lembrou que já está no final do seu mandato, confiando que o empossado 
possa ter o mesmo sentimento de felicidade que tem e tivera durante sua atuação nesta Corte, sobretudo de atuar com grandes juízes e 
grandes juristas e poder fazer uma verdadeira justiça. Ressaltou que a Corte tem atuado como muita firmeza na igualdade das eleições, na 
sanidade das eleições, a fim de que não vençam os malintencionados. Finalizou, dizendo que o Tribunal está muito vigilante nessas próximas 
eleições, em virtude do momento especial que estamos vivendo, que irá exigir muito deste Tribunal. 

O Juiz Marcelo Stival igualmente cumprimentou a todos os presentes, especialmente o Juiz Noel Nunes de Andrade, dizendo que suas 
palavras de boas-vindas seriam breves, o que não refletiria logicamente uma falta de apreço, mas, ao contrário, uma alegria muito grande de 
tê-lo nesta Corte. Salientou o fato de que a Corte passa a contar com um membro jurista oriundo do interior do Estado, qualidade que é ínsita 
à cadeira de jurista, porque geralmente os membros magistrados são da capital. Disse, ainda, que o membro do interior, nesse caso, reflete 
uma condição social que nós vivemos, de uma sociedade plural, composta por indivíduos que se assemelham na essência, mas se diferenciam 
entre si por sua individualidade e tal fato se reflete na composição deste colegiado. O Tribunal Eleitoral com essa nova composição, com uma 
pessoa advinda do interior, carrega consigo a essência desse pluralismo político. Pluralismo que se constitui em fundamento da República 
Federativa do Brasil, conforme consta da Constituição Federal. Finalizou, dizendo "sua presença Dr. Noel em meu sentir se trata de um 
instrumento de oxigenação desta Corte, com novas ideias, novas experiências vindas do interior e da advocacia." 

O Juiz Francisco Borges Ferreira Neto saudou a todos, com especial ênfase ao empossado, sobretudo pelo fato de este falar da cidade 
de Pimenta Bueno, dizendo tratar-se da "nossa Pimenta Bueno", relembrando que fora agraciado com o título de cidadão pimentense, 
quando da sua passagem como magistrado nos anos de 1995 a 1998. Rememorou situações à época como magistrado e que fora ladeado pelo 
magistrado Ilisir Bueno, também atuante na cidade de Pimenta Bueno, naquele período. Ratificou as palavras proferidas pelo Dr. Marcelo 
quanto à importância da oxigenação promovida por novas ideias, experiências e conhecimentos trazidos por um membro do interior, o que 
engrandecerá a atuação da Corte, e encerrou desejando ao Dr. Noel boas-vindas e sucesso nesta Corte, ressaltando que, apesar da distância, 
tem acompanhado o exitoso trabalho que o empossado tem desempenhando na região de Pimenta Bueno. 

O Procurador Regional Eleitoral,  Senhor Luiz Gustavo Mantovani, desejou sinceras boas-vindas ao empossado e, na mesma esteira 
do que foi dito pelos demais membros da Corte, votos de muito sucesso e que a passagem do jurista pelo Tribunal seja uma experiência 
singular, no aspecto profissional e na vida pessoal. 
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O Senhor Presidente reiterou os cumprimentos ao representante da Ordem dos Advogados, aos membros da Corte, ao empossado, 
familiares e convidados e enalteceu o currículo do Dr. Noel, pontuando que o novo membro possui quatro títulos absolutamente importantes: 
pós-graduação em direito civil, pós-graduação em processo civil e pós-graduação em direito cooperativo, além de ter formação em 
contabilidade que é extremamente útil na análise dos processos de prestação de contas. Relembrou o Desembargador Dimas da Fonseca, que 
já foi presidente deste Tribunal e é um referencial no Tribunal de Justiça de Rondônia, dizendo que para ele quando começamos a contar 
estória é porque estamos ficando velho. E citando o Desembargador Dimas, o Presidente recordou dois fatos que, segundo este, o coloca no 
caminho de ficar velho, assim se manifestou: "Primeiro, há exatamente trinta anos, no mês de março eu e o Desembargador Alexandre 
tomávamos posse como magistrados e duas semanas antes da posse fui indicado pelo Tribunal de Justiça para ser membro desta Corte 
Eleitoral, como representante da advocacia. 

Em virtude da posse eu e o Des. Alexandre Miguel tivemos que esperar trinta anos para retomar a esta Corte. Nesse período eu 
conhecia uma pessoa ímpar e importante na minha vida, que foi Ministro Néri da Silveira, e eu como juiz substituto perguntei ao ministro em 
uma visita a Porto Velho: "Ministro o que precisa para ser um bom juiz? Respondendo, disse-me para ser juiz precisa ter uma formação 
humanista, para ser juiz precisa sobretudo gostar de gente e se entender de lei um pouquinho ajuda muito". E gostar de gente na jurisdição 
eleitoral é fazer valer a vontade livre do eleitor, que elege a melhor opção para resolver os problemas sociais, porque fora da política nós não 
temos salvação. É garantir que aquele que ganha leva, que aquele que ganha reconheça a validade do pleito e aquele que perde reconheça o 
ganhador, esse é o mote da justiça eleitoral". Pontuou, ainda, a relevância da diversidade deste plenário, onde tem-se a oportunidade de 
conviver com membros da advocacia, colegas do primeiro grau da justiça estadual, colegas da magistratura federal do primeiro grau, colegas 
do Tribunal, advogados do interior, advogados da capital, verdadeira mescla do que significa a sociedade operadora do direito em Rondônia, 
como se fossemos um Tribunal do Júri com uma diversidade grande de pessoas e visões a respeito do direito. 

Citando a passagem bíblica que" a casa do pai tem várias moradas", disse que o Tribunal Regional Eleitoral tem muitas moradias, 
muitas visões. Parabenizou o empossado, asseverando ter certeza absoluta que este irá encontrar nesta Casa um ambiente adequado para 
trabalhar, para expor sua visão do direito eleitoral e enriquecer, como dissera o Desembargador Alexandre, todos os nossos julgamentos. 
Finalizou, dizendo que o empossando indicou em seu currículo cinco pessoas como referência, três delas juízes e um membro do ministério 
público, e que poucas pessoas podem fazêlo assim, apenas aquelas que tem passado limpo, honradez e quem tem amor pela democracia, pela 
sociedade e pela convivência harmônica podem fazer isso. 
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46ª Sessão Plenária.

Em sessão virtual solene realizada na tarde de 02 de julho de 2020, o presidente do Tribunal Regional Eleitoral de 
Rondônia, desembargador Marcos Alaor Diniz Grangeia, juntamente com a Corte, empossou o advogado Noel Nunes de Andrade como juiz 
substituto da classe de juristas da Corte Eleitoral de Rondônia.
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Discurso de Posse

Antes de tudo peço a Deus sabedoria e discernimento para ministrar a justiça!!!! Satisfeito e feliz tomo posse na função de 

Juiz do Tribunal Regional Eleitoral de Rondônia. E qualquer fala aqui desenvolvida deve ser precedida pelo mais nobre dos sentimentos: a 

gratidão, em virtude disso peço vênia, aos amigos e aos meus familiares, para agradecer à Advocacia de Rondônia, aos membros do Tribunal 

de Justiça de Rondônia e ao Presidente da República pela confiança e consequente indicação para o cargo do qual tomo posse. Muitíssimo 

obrigado!!!! Quero neste momento fazer as saudações: É com respeito e admiração que cumprimento os membros desta Corte Eleitoral, na 

pessoa de seu Presidente, Desembargador Marcos Alaor Diniz Granjeia, aos demais membros, Desembargador Alexandre Miguel; Juiz 

Ilisir Bueno Rodrigues; Juiz Marcelo Stival e Juiz Francisco Borges Ferreira, sinto-me lisonjeado em dividir esse plenário com os Senhores. 

Cumprimento também o Procurador Regional Eleitoral, Dr. Luiz Gustavo Mantovani. 

Cumprimento ainda, as autoridades aqui presentes, e os que estão nos assistindo, bem como os colegas advogadas e 

advogados. Senhoras e senhores, preciso abrir um espaço para reverenciar as pessoas que dedicaram parte de suas vidas para possibilitar a 

vivência deste momento: minha família, agradeçolhes pelo apoio incondicional. Os servidores desta Casa, na pessoa da Áurea manifesto 

minha admiração por todos os servidores deste Tribunal, sobretudo aos lotados nas Zonas Eleitorais, pois sem o trabalho desses nossa 

democracia não passaria de um sonho. Preciso registrar, igualmente, a importância da minha companheira de vida Milena, com quem 

compartilho nosso bem mais precioso, nossa filha Ravenna Helena, bem como faço a mesma reverência as minhas filhas: Patrícia; Karina; 

Eloáh e Mariah. 

Sigo, Cumprimentando os meus amigos, o Juiz de Direito Dr. Élson Bastos, colega egresso da mesma turma de faculdade e 

primeiro sócio na Banca de Advogados Andrade & Bastos, com quem muito aprendi e continuo aprendendo, cumprimento também sua 

esposa Dra. Fabrine Bastos, o amigo e sócio Dr. Éder Bastos, com quem tenho dividido muitas conquistas, mas também aprendido com 

algumas derrotas, aqui abro um parêntese, eu particularmente não sou crente de profecias, mas me rendo, Ora! Numa manhã de certo dia, 

chegou o Dr. Éder a minha sala e compartilhou comigo um sonho, que sonho? Segundo ele me via exercendo a nobre judicatura eleitoral, foi 

aí que me convenceu a se inscrever na lista sêxtupla, verdadeiro sonho que agora se toma realidade, findo esse parêntese continuo 

cumprimentando a sua esposa Dra. Sidilane Bastos, cumprimento também meus amigos Eugênio Odilon Ribeiro, José Severino, 

carinhosamente chamado de Zezinho meu Venerável, Dr. Wilson Gama, Juiz Eleitoral, Valteir VicePrefeito e Dr. Cezar Felberg, Presidente 

da Subseção da OAB de Pimenta Bueno, cumprimento os colegas de banca: Dra Priscila Borges; Dra. Geisiele; Dra Ana Paula e Dr. Victor e 

ainda cumprimento as pessoas que nos dão suporte a minha secretária Nátalia, Danil, Danilo e Jázia. Por fim cumprimento o Dr. Elton Assis, 

presidente da Seccional da OAB/RO, na pessoa de quem eu cumprimento todos os advogados. 
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Hoje aumentou minha responsabilidade de guardiã da democracia! E o que seria Democracia? Simpatizome, 

substancialmente, a sabedoria, mesclada de simplicidade, da resposta do escritor americano Brooks White, ao Conselho de Guerra dos 

Escritores, nos dias mais tenebrosos da Segunda Guerra Mundial: Certamente, o Conselho sabe o que é a democracia. É a fila que se forma 

sem confusão. É o "não" em não empurre. É o furo do saco de cereja que vaza lentamente; é um amassado na cartola. Democracia é a 

suspeita recorrente de que mais da metade das pessoas está certa mais que a metade do tempo. É a sensação de privacidade na cabine 

eleitoral, a sensação de comunhão nas bibliotecas, a sensação de vitalidade em toda parte. 

Democracia é a carta ao editor. Democracia é o placar na nona entrada. É uma ideia que ainda não foi desmentida, uma 

canção cuja letra não desandou. É a mostarda no cachorro-quente e o creme no café racionado. Democracia é um pedido do Conselho de 

Guerra no meio da manhã, no meio de uma guerra, querendo saber o que é democracia. Democracia que não se resume a cédulas e votos, por 

mais importantes que sejam, como defendia Jonh Rawls. Por sua vez, Jonh Stuart conceituava-a como a arte de governar pela discussão; 

enquanto Amartya Sen, indiano nobel de economia, anteviu-a como meio de superação das injustiças sociais, destacando que nenhuma 

fome coletiva sucedeu em país democrático. 

Ciente que sou da importância histórica da Democracia para a melhoria da condição de vida de nosso povo, integrar esta 

Corte Eleitoral, um dos seus guardiões, significa muito para mim ( cidadão e advogado), pois é aqui que a Democracia também se consolida e 

se aprimora, sob a forma de eleições limpas e democráticas, que deságuam num fim nobre e pulsante: a soberania popular. Portanto, 

aproveito o tempo (ah, o tempo!), o bem mais precioso da pósmodemidade, para reiterar, perante esta Corte, em cenário que aponta crise do 

regime democrático em todo mundo, o compromisso de atuar como seu garante. Finalizo, reafirmando meu compromisso de defesa da 

Democracia como integrante desta Corte Eleitoral. Para isso agirei como o passarinho que, no incêndio da floresta, pega um pouco de água 

pelo bico e joga nas chamas, na tentativa de apagar o fogo. Sim! Cumprirei minha parte na preservação da nossa democracia, contribuindo 

para o advento de uma nova era: a era da tolerância mútua, da cooperação entre os povos e do fortalecimento das instituições. Assim, serei 

aquele passarinho que guarda a Democracia para que, frondosa, conceda como fruto a igualdade de oportunidade para todos os cidadãos, 

inclusive no processo eleitoral. Agradeço a cada um, especialmente aos servidores do TRE, que se desdobram, acumulando missões, 

inclusive a de proporcionar ao cidadão um sistema eleitoral paradigma para países mais desenvolvidos e para as democracias mais 

maduras". 
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se aprimora, sob a forma de eleições limpas e democráticas, que deságuam num fim nobre e pulsante: a soberania popular. Portanto, 

aproveito o tempo (ah, o tempo!), o bem mais precioso da pósmodemidade, para reiterar, perante esta Corte, em cenário que aponta crise do 

regime democrático em todo mundo, o compromisso de atuar como seu garante. Finalizo, reafirmando meu compromisso de defesa da 

Democracia como integrante desta Corte Eleitoral. Para isso agirei como o passarinho que, no incêndio da floresta, pega um pouco de água 

pelo bico e joga nas chamas, na tentativa de apagar o fogo. Sim! Cumprirei minha parte na preservação da nossa democracia, contribuindo 

para o advento de uma nova era: a era da tolerância mútua, da cooperação entre os povos e do fortalecimento das instituições. Assim, serei 

aquele passarinho que guarda a Democracia para que, frondosa, conceda como fruto a igualdade de oportunidade para todos os cidadãos, 

inclusive no processo eleitoral. Agradeço a cada um, especialmente aos servidores do TRE, que se desdobram, acumulando missões, 

inclusive a de proporcionar ao cidadão um sistema eleitoral paradigma para países mais desenvolvidos e para as democracias mais 

maduras". 
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Atuações da Corte Eleitoral na 49ª Sessão Plenária.
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Atuações da Corte Eleitoral na 3ª Sessão Plenária Extraordinária.
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Atuações da Corte Eleitoral na 3ª Sessão Plenária Extraordinária.
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Atuações da Corte Eleitoral na 72ª Sessão Plenária.
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Atuações da Corte Eleitoral na 79ª Sessão Plenária.
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Atuações da Corte Eleitoral na 79ª Sessão Plenária.
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Como Juiz Membro Substituto na Corte Eleitoral de Rondônia atuou como relator em 31 processos.
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